

保障旅游者合法权益

文旅部加强 在线旅游市场管理

《经济参考报》3月28日刊发文章《保障旅游者合法权益 文旅部加强在线旅游市场管理》。文章称,3月27日,记者从文化和旅游部网站获悉,日前文旅部发布了《关于推动在线旅游市场高质量发展的意见》(以下简称意见),并做相关解读。

文旅部称,在线旅游市场快速复苏,酒店民宿“超售”“不合理低价游”、超范围经营出境游、“野景区”安全风险提示不到位等损害旅游者合法权益的行为再次出现。在此背景下,文化和旅游部通过深入调研、广泛征求意见,起草并印发了意见。

文旅部要求,营造良好的市场环境,依法规范市场秩序。意见提出,加强内容安全审核,指导在线旅游平台经营者强化平台内经营者资质审核。加强旅游者个人敏感信息保护,采取切实措施避免大数据杀熟、虚假宣传、虚假预订等侵害旅游者权益行为。建立健全以在线旅游平台

经营者为核心的产业链监管机制,规范在线旅游市场秩序。

文旅部还要求,加强扶持引导,促进行业高质量发展。意见提出,做好普惠性减税降费政策在旅游业领域的落地实施,鼓励银行业金融机构合理增加在线旅游经营者有效信贷供给。用好财政奖补、项目投资、消费促进、政务服务等措施手段,支持在线旅游经营者参与文化和旅游消费惠民活动。探索具备业务流程数字化和供应商信用评估能力的在线旅游平台经营者依法经营旅游产品预售业务,推动在线旅游经营者深度应用5G、人工智能、大数据、云计算、区块链等新技术。

中国旅游研究院院长戴斌表示,意见为平台企业的行为划出底线,对企业利用信息不对称损害消费者权益的行为进行规范,这对于促进在线旅游服务平台以及整个在线旅游行业的健康可持续发展具

有重要作用。

在线旅游平台企业也对意见的发布表示欢迎。途牛表示,意见的出台是对多方的利好,对于促进旅游行业协调发展、保障旅游者合法权益,促进居民旅游消费意愿,发挥在线旅游平台整合能力、提振行业信心有积极意义。

同程研究院也表示,意见一方面对在线旅游企业的平台责任提出了新的要求,另一方面则在创新业务及数字化等方面指明了新的方向。在线旅游平台一头连着广大中小旅游企业,另一头连着庞大的终端消费者,可以借助自身的规模优势和技术优势协助相关扶持政策高效落地,帮助中小经营者加快复苏。

从政策落实的角度,戴斌表示,意见提到的具体措施,包括要求平台对星级旅游饭店、A级旅游景区等给予一定的标签展示和推荐等,还需要进一步出台实施细则,推动意见真正落实。

2022年度全国十大 考古新发现揭晓

2022年度全国十大考古新发现28日在京揭晓,湖北十堰学堂梁子遗址、山东临淄赵家徐姚遗址、山西兴县碧村遗址、河南偃师二里头都邑多网格式布局、河南安阳殷墟商王陵及周边遗存、陕西旬邑西头遗址、贵州贵安新区大松山墓群、吉林琿春古城村寺庙址、河南开封州桥及附近汴河遗址、浙江温州朔门古港遗址入选。

宣布结果的国家文物局副局长关强表示,入选2022年度全国十大考古新发现的项目,是过去一年田野考古工作的杰出代表,以更加生动的笔触,描绘了我国百万年的人类史、一万年的文化史、五千多年的文明史。

据悉,本届推介活动共收到32个参评考古项目,经过初评、终评等环节选出2022年度全国十大考古新发现。终评会评委通过抽签方式从评审委员会专家库中随机抽取产生,21位评委分别来自中国社会科学院考古研究所、国家文物局考古研究中心、北京大学等单位。

前2个月我国 对外投资快速增长

记者从商务部获悉,今年1至2月,我国对外投资快速增长,对外非金融类直接投资1360.4亿元人民币,同比增长35.7%(折合199.6亿美元,同比增长26.5%)。

商务部合作司负责人介绍,其中,流向租赁和商务服务业47.2亿美元,同比增长22.3%;流向批发和零售业40.9亿美元,同比增长17.2%;流向制造业、建筑业等领域的投资也呈增长态势。我国企业对“一带一路”沿线国家非金融类直接投资40.4亿美元,同比增长27.8%,占同期总额的20.2%。

此外,1至2月,对外承包工程完成营业额1266.9亿元人民币,同比增长11%(折合182.3亿美元,同比增长1.5%)。我国企业在“一带一路”沿线国家承包工程完成营业额102.5亿美元。

河北沧县一废弃冷库 发生火灾事故

据河北省沧县人民政府28日发布,3月27日14时30分许,河北省沧州市沧县崔尔庄镇东村一废弃冷库在拆除过程中发生火灾。消防、公安等单位全力扑救,至当日22时55分火灾彻底扑灭,共搜救出11人,均无生命体征。

事故发生后,河北省委、省政府高度重视,省市县负责同志立即赶赴现场组织救援,开展善后工作。事故原因正在调查中。



山村义工帮采茶 共富工坊促增收

3月28日,大界口村共富工坊的“杏福”义工在茶山上进行直播带货。

近期,随着气温升高,浙江省湖州市长兴县小浦镇大界口村的数百亩春茶进入了采摘期,当地组织共富工坊的党员志愿者、“杏福”义工和乡贤帮助低收入农户采摘、加工春茶,解决人工短缺、销路不畅等问题,助农增收。



水乡古镇周庄游人如织

3月28日,游客在周庄古镇乘坐游船游览水巷。春意渐浓,著名的水乡古镇江苏省昆山市周庄镇进入旅游旺季,游人如织。



内蒙古通辽:候鸟翔集孟家段

3月27日,成群的鸿雁在孟家段国家湿地公园飞翔。

近日,天气转暖,冰雪消融,大批北归候鸟来到内蒙古通辽市奈曼旗孟家段国家湿地公园觅食。天鹅、大雁、鸕鶿等各类候鸟聚集在此,给春日的湿地公园增添了勃勃生机。

本版图文据新华社

■广告

招 聘

京原迎宾馆即将开业,特招聘以下人员:

总经理1名 餐饮部经理1名 财务经理1名
洗浴中心经理1名 工程部经理1名 厨师长1名
弱电技工1名 强电技工1名

工资+提成,具体面议

另欢迎以前在京原迎宾馆工作过的老员工回来共创辉煌。

联系人:王先生 13191280555 郭女士 18035279925

大同市京原迎宾馆有限公司

2023年3月20日